



# Relevé de décisions et suivi des activités



## Comité de pilotage de Repères

Sujet	Description	Calendrier
<b>FNSO 3 Coopères</b> 	<p>Plusieurs plateformes ont témoigné de leur volonté de déposer un projet FNSO. Tous les candidats se sont réunis jeudi 5 janvier pour exposer les projets et échanger sur nos intentions, avec pour objectif de montrer que les projets sont déposés en concertation et de renforcer nos candidatures.</p> <p>Repères a déposé un projet FNSO qui a réuni nombre de soutiens et de partenaires au sein du réseau. Merci à toutes celles et ceux qui ont témoigné leur intérêt à poursuivre un travail commun !</p> <p>Il est possible de lire le projet Coopères définitif ici : <a href="https://docs.google.com/document/d/12HCYIUFFe4pOI14vBIPS780f_zK80q3I9ZLhhdN3c5A/edit">https://docs.google.com/document/d/12HCYIUFFe4pOI14vBIPS780f_zK80q3I9ZLhhdN3c5A/edit</a>. Ainsi qu'un tableau des objectifs : <a href="https://docs.google.com/document/d/12HCYIUFFe4pOI14vBIPS780f_zK80q3I9ZLhhdN3c5A/edit">https://docs.google.com/document/d/12HCYIUFFe4pOI14vBIPS780f_zK80q3I9ZLhhdN3c5A/edit</a>.</p> <p>Nous aurons sans doute l'occasion d'en discuter collectivement lors des prochaines journées Repères.</p>	<p>Terminé</p>
 <b>Gouvernance de Repères</b>	<p>Le comité de pilotage Repères a validé avec le MESR et l'InSHS une méthode pour structurer le réseau et travailler à son avenir et sa pérennité. Voici la méthode, <b>encore en travail</b>, envisagée que le comité de pilotage propose aux membres de Repères :</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) Le comité de pilotage organisera une réunion d'information pour les membres de Repères sur le sujet pour préparer et lancer ce chantier.</li> <li>2) Dans un premier temps, chaque plateforme sensibiliserait ses tutelles à l'intérêt de soutenir Repères en vue de préparer une discussion plus large. Le comité de pilotage va travailler à la conception de documents d'appui à ces réunions entre les plateformes et leurs responsables (VP, DGS, directeur de MSH) menées par chaque membre de Repères.</li> <li>3) Dans un deuxième temps, le comité de pilotage organisera des réunions entre les plateformes et l'ensemble des tutelles (MESR, InSHS, RnMSH, responsables politiques des plateformes) pour discuter d'une gouvernance, du modèle économique et d'une structure juridique pour Repères.</li> </ol>	<p>Calendrier provisoire :</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <b>rédaction des documents d'appui, mai 2023</b></li> <li>○ <b>Réunion d'information Repères début juin 2023</b></li> <li>○ <b>Réunions locales, juillet-sept 2023</b></li> <li>○ <b>Concertation avec les tutelles, automne 2023</b></li> </ul>
<b>Mir@bel2022</b> 	<p>Une nouvelle page web sur le site Mir@bel rassemble les ressources pour aider à référencer sa revue dans le DOAJ : <a href="https://reseau-mirabel.info/site/page/mirabel2022-ressources-DOAJ">https://reseau-mirabel.info/site/page/mirabel2022-ressources-DOAJ</a>. Plusieurs travaux des membres du réseau y sont cités !</p> <p>Repères, via son GT référencement, a participé à l'organisation et à l'animation d'un webinaire sur le référencement dans le DOAJ. Le résultat d'un important travail en inter-réseaux qui a eu du succès (plus de 108 participant.es, des échanges riches, des objectifs à réaliser pour la suite).</p> <p>Le prochain séminaire des partenaires Mir@bel2022 portera sur la stratégie de non-cession des droits d'auteurs. L'AG de Mir@el aura lieu à Strasbourg les 19 et 20 juin à Strasbourg. Repères sera présent aux deux événements.</p>	<p>Séminaire Mir@bel2022 (la stratégie de non-cession des droits d'auteur)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <b>23 mai 2023, 13h30</b></li> </ul> <p>AG Mir@bel</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>○ <b>19-20 juin 2023</b></li> </ul>

## Journées Repères



Pour des raisons d'organisation, les 4<sup>es</sup> Journées Repères se tiendront fin-novembre 2023, à Rennes.

Un comité d'organisation composé de Basile Bayoux, Véronique Cohoner, Florence Daniel, Margaux Jacques, Anaïs Paly et Jérôme Poumeyrol se mobilise pour programmer les journées. Nous confirmerons bientôt une date et un programme ! Toute aide est la bienvenue.

Journées Repères

○ fin-novembre 2023

## Médici



Fruit de la collaboration entre les réseaux Médici et Repères, le premier webinar d'un cycle commun a eu lieu le 7 avril et a porté sur l'accès et la réutilisation d'images.

Un webinar sur la création de pages Wikipédia pour les revues est en cours de programmation et sera animé par Isabel Izuel et les collègues de Bordeaux.

Le cycle est encore en co-construction, vous pouvez d'ores et déjà proposer des webinaires et partager votre expérience et expertise sur un sujet ! Nous cherchons aussi des référents-animateurs pour les prochains webinaires, n'hésitez pas à contacter Basile Bayoux.

prochaines réunions des comités de pilotage Médici/Repères

○ 2 juin 2023

Webinaire Médici / Repères #2

○ 16 juin 2023 (à confirmer)



## Enquête Diamas

Le réseau a montré sa capacité à se mobiliser pour répondre aux projets d'envergure. Pour répondre aux besoins du projet Diamas, les membres de Repères ont participé à la création d'un tableau des revues et des acteurs institutionnels qui fournissent des services d'édition (IPSP) qui recense plus de 200 revues soutenues par les membres de Repères afin de diffuser une enquête européenne sur le modèle diamant.

Le tableau peut être consulté ici : <https://docs.google.com/spreadsheets/d/12vP6v0apxYedY5y16SjLlMk2qRa8MqInwEi5eLiayNA/edit>.

Le réseau Repères est invité à répondre à cette enquête, ainsi que les plateformes membres et les IPSP proches de Repères.


En cours

○ Deadline 30 avril 2023

Prochaines réunions du comité de pilotage

○ 24 avril 2023 ○ 15 mai 2023 ○ 12 juin 2023 ○ 10 juillet 2023

## Suivi des groupes de travail

Sujet	Description	Calendrier
<b>Site web Repères</b> 	<p>Le cahier des charges pour le site web Repères est terminé. Vous pouvez le consulter ici : <a href="https://docs.google.com/document/d/1nd7Vn9ul48omUAh-W68H0r3qLI01_nxAEIJ2kvTHcOo/edit">https://docs.google.com/document/d/1nd7Vn9ul48omUAh-W68H0r3qLI01_nxAEIJ2kvTHcOo/edit</a></p> <p>Repères va faire appel à des prestataires pour développer le site web. Les devis sont réunis et un prestataire est pressenti pour la réalisation du site web.</p> <p>Prochaine étape : rédaction des contenus du site ; réunion d'informations concernant les plateformes membres du réseau ; publication d'un site vitrine à l'été ou à la rentrée 2023.</p>	<p>Rédaction du cahier des charges</p> <p>○ terminé</p> <p>Lancement du travail avec un prestataire externe, en collaboration avec la MSH LSE</p> <p>○ mai 2023</p>

## GT Référencement



Une première fiche pratique à destination des équipes de revues sera mise à disposition du réseau. Pour l'occasion nous avons ouvert un espace Zenodo : <https://zenodo.org/communities/reperes/?page=1&size=20>.

Un webinaire sur le référencement dans le DOAJ a été organisé conjointement par le GT référencement, Médiçi et Mir@bel. Paulin Ribbe (coordinateur de Mir@bel2022) et Tom Olijhoek (éditeur en chef du DOAJ) sont intervenus. C'est un succès pour ce webinaire qui a réuni 108 personnes !

## GT Spoc Quéro



Une session très dynamique du Spoc est en cours. La deuxième réunion avec les stagiaires a permis des échanges riches. Ils sont également nombreux sur le forum.

Les pilotes du GT Spoc Quéro travaillent à l'établissement d'un document-cadre pour les procédures et l'organisation des sessions de formation ainsi qu'à l'organisation du GT pour les prochains mois et notamment la mise en route de la version 2 du Spoc financée par le Gis Urfist. Elle comprendra un nouveau module (publication et données ainsi qu'une refonte des évaluations et une mise à jour des contenus.

Les pilotes du Spoc ont aussi répondu à l'appel mondial de l'Unesco pour partager les meilleures pratiques en matière de science ouverte (enquête sur les initiatives et production ouvertes).

Le GT Spoc Quéro se réunira le 9 mai pour organiser le travail d'amélioration des contenus du Spoc et poursuivre celui de l'organisation interne.

La participation au GT Callisto (plateforme de formation qui héberge le Spoc Quéro va permettre une amélioration importante. Le GT a travaillé à la refonte du site (ergonomie et design) et le test de la version 4.1 de Moodle. Cette dernière va permettre une nette amélioration de la navigation et des fonctionnalités du Spoc, améliorant *de facto* la formation.

■ Fin de la session de formation Spoc Quéro

○ 21 avril 2023

■ GT Spoc Quéro

9 mai 2023

■ Passage à Moodle 4.1 (site en maintenance durant une semaine)

○ juillet 2023

## GT Lodel 2



■ Pas de réunions prévues pour le moment

## Accueil des revues



[Rappel] Le GT accueil des revues s'est réuni plusieurs fois et a entamé un travail sur les fiches d'évaluation éditoriale. Il s'agit de produire deux documents d'analyse de revues (nouvelle revue et revue existante) qui intègre une plateforme afin de proposer des axes d'amélioration. Un outil d'accompagnement des revues adaptable à toutes les plateformes.

Une première version de la fiche d'évaluation éditoriale est terminée. Elle a été soumise à des éditrices pour avis et sera prochainement proposée au réseau pour un test.

■ Livrable

○ mai 2023

## GT Cadre légal



Le dépouillement des réponses à l'enquête est en cours (dédoublonnage et anonymisation). Une analyse fine des résultats est programmée. Elle donnera lieu à l'établissement d'une feuille de route pour les mois à venir.

■ Analyse des résultats de l'enquête

## Les prochains rendez-vous

- 25<sup>e</sup> anniversaire d'Érudit, « Perspectives sur la publication et les revues savantes : évolution du libre accès, des pratiques d'évaluation et des nouvelles possibilités de recherche »  
<https://www.acfas.ca/evenements/congres/programme/90/enjeux-recherche/15/c>
- 3<sup>es</sup> Rencontres d'OpenEdition avec ses communautés, à Marseille du 10 au 12 mai  
<https://rencontresoe2023.sciencesconf.org/>
- Perspectives sur la publication et les revues savantes : évolution du libre accès, des pratiques d'évaluation et des nouvelles possibilités de recherche  
<https://www.acfas.ca/evenements/congres/programme/90/enjeux-recherche/15/c>
- Séminaire de la MSH Mondes « Questions d'édition, questions de société », séance Des revues, pour quoi faire ? (23 mai, 14h-15h30).  
Pour s'inscrire, vous pouvez écrire à David Rochefort : [david.rochefort@cnrs.fr](mailto:david.rochefort@cnrs.fr).
- AG Mir@bel (19 et 20 juin, à Strasbourg)  
<https://mirabel2023.sciencesconf.org/>
- Webinaire Mir@bel sur la stratégie de non-cession des droits (22 juin, de 15 h à 16 h 30)
- Journées Médiçi (28-30 juin, à Liège)

## Contact

Si vous souhaitez faire des propositions, participer à un groupe de travail, avoir des précisions, des informations :  
[basile.bayoux@univ-lyon3.fr](mailto:basile.bayoux@univ-lyon3.fr)